
Kovice iz domačih krajev 
K 6 0 letnici beograjskega nadškofa 

Zadnjo soboto je obhajal 60 letni jubilej 
beograjski nadškof dr. Josip Ujčič. 

Rodil se je 10. februarja 1880 v Starem 
Pazinu v Istri. Gimnazijo je končal v Trstu 
in mašniško posvečenje je prejel leta 1902. 
Nekaj časa je bil tajnik tržaškega in pozne
je dunajskega nadškofa in kardinala dr. Na
gla. Leta 1908. je postal doktor bogoslovja 
in je bil pozvan leta 1912. na Dunaj za dvor
nega kaplana in ravnatelja bogoslovnega za
voda Avguštineja. 

Že med svetovno vojno je ob počitnicah rad 
zahajal med štajerske Slovence in je najrajši 
bival in pomagal blagopokojnemu g. kozjan
skemu dekanu Marku Tomažiču. Po prevratu 
je bil poklican na novo ustanovljeno ljub
ljansko vseučilišče za profesorja. Službo bo
goslovnega profesorja je vršil z vso vnemo 
do imenovanja za beograjskega nadškofa dne 
28. novembra 1936. Za škofa je bil posvečen 
v Zagrebu 7. marca 1937, ustoličen pa v Beo
gradu 28. marca 1937. 

Prevzvišeni nadškof je tudi v Beogradu 
ostal velik prijatelj tamkaj živečih Slovencev, 

ki se zatekajo k njemu po nasvete in vse
stransko pomoč. 

Visokemu g. jubilantu častita k 60 letnici 
»Slov. gospodar« z gorečo željo, da bi ostal 
na tako odličnem ter važnem mestu še mno
go let in da bi ohranil Slovencem dosedanjo 
naklonjenost! 

Zlata poroka. Zlato poroko sta obhajala 
zakonca Jakob Štamberger in Terezija, roj. 
Slajnč, posestnika v Obrežu pri Središču, v 
krogu svojih otrok, zetov, snah, 18 vnukov in 
vnukinj, znancev ter prijateljev in na jubi
lejni dan, 9. februarja, med zahvalno sv. ma
šo ponovno potrdila pred 50 leti pred Bogom 
izrečeno obljubo v zahvalo Vsemogočnemu, 
ki jima je dal toliko let življenja in zakon
ske sreče v toliki meri. Jubilantoma je božja 
vsemogočnost v srečnem zakonu poklonila 
osem otrok, od katerih jih živi še šest, na ka
tere lahko gledata jubilanta z vsem ponosom 
in zadovoljstvom. Zlatoporočencema želimo, 
da ju Bog zdrava ohrani v krogu njunih naj
dražjih do skrajnih mej življenja! 

Hnde poškodbe radi neprevidnosti. Kovač 
Hinko Toplak iz Černeč pri Dravogradu je 
hotel podkuriti s petrolejem. Ker je ravnal 
neprevidno, je zajel plamen petrolejsko kan
to, katera je bila namah vsa v plamenih. Pla
men je hudo opekel kovača. 

Transmisija zagrabila delavca in ga hudo 
poškodovala. V usnjarni v Marenbergu je za
grabila med delom transmisija 52 letnega de
lavca Petra Pavlica in ga je parkrat zavrtela 
krog kolesa. Reveža so prepeljali v maribor
sko bolnišnico z nalomljeno hrbtenico ter s 
poškodbami po obrazu. Stanje poškodovane
ga je zelo resno. 

80 letni preužitkar se opekel pri peči. S 
hudimi opeklinami je bil prepeljan v maribor
sko bolnišnico 80 letni preužitkar Janez Vo
grin od Sv. Ane v Slov. goricah. Radi zime 
se je starček preveč pritisnil k zakurjeni peči 
in je občutil, da se je nevarno opekel šele te
daj, ko mu je bil opečen ves hrbet. 

Umrla radi opeklin. Pred dnevi se je pri 
štedilniku močno opekla 75 letna Antonija 
Korošec iz Ivence pri Vojniku. Oddali so .jo v 
celjsko bolnišnico, kjer je izdihnila. 

Podlegla opeklinam. Angeli Marko, 19 let
ni sobarici v Celju, se je vnela obleka pri 
štedilniku. Reva je dobila tako hude opekli
ne, da jim je podlegla v celjski bolnišnici. 



Slovenci in misijoni. Misijonska misel pada 
med našim ljudstvom kot seme na rodovitna 
tla ter rodi obilen sad. čeprav naš narod ne 
obiluje z odvisnimi gmotnimi sredstvi, ven
dar po možnosti rad daruje v misijonske svr
he. Misijonske težnje podpira tudi z molitvi
jo, daritvijo in raznimi duhovnimi dobrinami. 
Tudi misijonske delavce rad in številno po
šilja v razna misijonska področja. V raznih 
delih sveta so zaposleni sinovi in hčere slo
venskega naroda kot misijonarji in misijo
narke. Vsako leto jim sledijo nove moči. čez 
nekaj tednov (5. aprila) odpotujejo zopet tri 
sestre iz Slovenske Bistrice kot misijonarke 
na Kitajsko. Pred tremi leti so odšle iz Slo
venske Bistrice štiri sestre v misijone na Ki
tajsko, kjer plodonosno delujejo v čaotunški 
prefekturi. Ker bi rade otvorile novo misi
jonsko postojanko v Tugčvanu, se priprav
ljajo zopet tri sestre iz Slovenske Bistrice na 
odhod na daljni vzhod. Dne 5. aprila odrine
jo namreč na Kitajsko tri nove misijonarke: 
s. Regina Curič iz Črensovcev v Prekmurju, 
rojena leta 1912., s. Martina Drofenik iz Sto
perc, rojena leta 1907., in s. Bonifacija Šmid 
iz Loč pri Poljčanah, rojena leta 1919. Pri
poročajo se molitvi in plemeniti požrtvoval
nosti slovenskih misijonskih prijateljev. 

Maribor ima kot mesto v vsej državi naj
več vrtov. Zemljiška površina Maribora zna
ša 705 hektarjev. Vrtovi zavzemajo v Mari
boru 295 hektarjev in je Maribor, kar se tiče 
obsega vrtov, na prvem mestu v Jugoslaviji. 
Največji posestnik v Mariboru je mestna ob
čina. 

Zanimiva ugotovitev. Sv. Venčeslav pri SI. 
Bistrici, ki šteje okroglo 900 duš, je imel v 
zadnjih desetih letih 279 rojencev, umrlo jih 
je pa samo 147, torej znaša prirastek 132 duš. 

Enodnevni tečaj o trsni rezi v vinogradu 
se bo vršil na Vinarski in sadjarski šoli v 
Mariboru v soboto, 24. februarja. Tečaj je 
brezplačen, teoretičen in praktičen in bo tra
jal od 8 do 12 in od 14 do 18. Za hrano skrbe 
tečajniki sami. 

Beda haloških oglarjev. Letošnja huda zi
ma je med drugim bridko zadela oglarje po 
Halozah. Zaradi visokega snega in žametov 
haloški oglarji niso mogli podirati drevja za 
žganje ogla in so ob ves zimski zaslužek. Ubo
ge haloške oglarske pare so navezane na pro
sjačenje pri usmiljenih večjih posestnikih, ki 
so pa tudi bolj redki po Halozah. 

Najstarejši Slovenec umrl. Na Pšajnovici, 
občina Šmartno v Tuhinju na Gorenjskem, je 
umrl v stotem letu Anton Pistotnik. Najsta
rejši Slovenec bi bil izpolnil letos 8. junija 
100 let. Stari Pistotnik je bil do zadnjega čil 
in čvrst, a letošnja izredno huda zima tudi 
njemu ni prizanesla in ga je pobrala na pe
pelnično sredo. Imel je devet otrok, od ka

terih sta dva umrla. Sena, s katero je živel 
66 let, je umrla pred 12 leti v visoki starosti 
83 let. Posestvo je izročil najmlajšemu sinu, 
57 letnemu Matiji, šele tedaj, ko je bil star 
95 let. 

Važna uredba za absolvent« Vinarske In 
sadjarske šole v Mariboru. Po pooblastilih 
prosvetnega ministra je njegov pomočnik dr. 
Fedor Nikič v smislu I 5 določil uredbe o 
rangu strokovnih šol napram srednjim šolam 
in fakultetam po zaslišanju mnenja glavnega 
prosvetnega sveta med drugim določil: »Dve
letna nižja kmetijska šola z naknadnim tret
jim razredom nižje kmetijske šole odgovarja 
izobrazbi nepopolne srednje šole in daje kva
lifikacijo za uradnike po § 45., odst. 1 urad
niškega zakona.« Torej bodo absolventje Vi
narske in sadjarske šole, ki bodo nadokna
dili tretji razred nižje kmetijske šole, dosegli 
uradniški položaj, če bodo v kmetijski javni 
službi. Da bo to možno, bo morala kr. ban
ska uprava na banovinski Vinarski in sadjar
ski šoli v Mariboru otvoriti tretji letnik, ka
terega učna doba bi se pa lahko za absolven
te, ki so šolo dovršili in so v javnih službah, 
skrajšala. V tem oziru naj tem absolventom 
gredo na roko kr. banska uprava in pa rav
nateljstvo Vinarske šole v Mariboru, kajti 
sicer je gornja uredba za Slovenijo brez 
praktičnega pomena. 

Še enkrat o veljavnosti naših starih ko
vancev. »Slov. gospodar« je že opozoril jav
nost, da preneha veljavnost starih 50 dinar
skih kovancev 16. februarja. Stari 20 dinar
ski kovanci obdržijo veljavo do 16. avgusta, 
stari dvadinarski do 16. avgusta, stari eno
dinarski do 20. aprila in stari kovanci po 

50 par do 16. avgusta 1940. Občinstvo je doli« 
no s trgovci in obrtniki vred sprejemati zgo
raj označeni kovani denar do od finančnega 
ministrstva določenih rokov. Po teh rokih pa 
sprejema razveljavljene kovance samo ša 
Narodna banka šest mesecev po zakonitem 
času brez odbitka. Pripominjamo še enkrat, 
da veljajo ti roki za stare (bele) kovance. 

Duhovne vaje za dekleta. V dneh od 28. fe
bruarja do 3. marca se bodo vršile na Betna
vi pri Mariboru duhovne vaje za kmečka de
kleta. S pomočjo nabiralne akcije za duhov
ne vaje in tečaje je prispevek za duhovne va
je znižan na 50 din. Duhovne vaje bo vodil 
g. Drago Oberžan. Bolje se ne moremo pri
praviti na skrivnosti, ki nam jih prinaša cer
kveno leto ob Veliki noči, kakor z dobro 
opravljenimi duhovnimi vajami. Prijavite se 
do 20. februarja domačemu g. župniku ali 
na naslov: škofijska centrala Katoliške ak
cije za dekleta, BetnavaMaribor. S seboj je 
treba prinesti dve rjuhi, obrisačo in copate. 

Požari 
V prijazni letoviški vasi Spodnja Sorica ob 

jugoslovanskoitalijanski meji v Selški dolini ja 
vsled kratkega stika nastali požar uničil hlev 
posestnici Mariji Pintarjevi. Gasilci in domačini 
so oteli živino, poslopje pa je zgorelo s krmo in 
p stroji, škoda znaša 70.000 din, zavarovalnina 
pa samo 15.000 din. 

V Vukovskem dolu v Jarenini je pogorela po
sestniku Rajmundu Ferlincu 200 let stara do
mačija, škoda znaša 17.000 din. 

Vse obsodbe vreden uboj zakrivili mladoletniki. 
V Apačah na Dravskem polju je prišlo med mla
doletnimi do prepirov, ki so končali a pobojem. 
Mrtev je obležal z razbito lobanjo 42 letni samski 
živinski prekupec Franc Rajh iz Apač pri Sv. Lo
vrencu. Kot udeleženci so osumljeni štirje 16 do 
20 let stari fantalinl. 

Zlobna roka se maščevala. Pri Sumanovih pri 
Sv. I?nartn v Slov. goricah je poginilo 12 ple
menitih svinj. 2ivinozdravnik je ugotovil, da so 
psginile svinje radi strupa, katerega je natro
sila zlobna roka iz maščevanja v korita, šuman 
je hudo udarjen. 

Plesal s križem v roki. Kakor poroča »Hrvat
ski dnevnik« iz Varaždina, se je v vasi Jalžabetu 
blizu Varaždina zgodil primer, ki je vzbudil ve
liko pozornost. Pri nekem kmetu Je bila gostija, 
na katero so tudi prišli maskirani kmetje. Med 
njimi je bil tudi 48 letni kmet Juri Culak. Bil j« 
oblečen kakor duhovnik na pogrebu ter je plesal 
s križem iz koruznice v roki Nenadoma pa mu 
je postalo slabo. Prenesli so ga v sosedno sobo. 
Polivali so ga z mrzlo vodo ter odstranili krinko 



s njegovega obraza. Ves napor okoli njega je bil 
zaman. Cez nekaj minut je umrl. Njegovo smrt 
smatrajo za božjo kazen. 

Obscdbi radi nasilnega odvzema 1290 din. La
ni 31. avgusta je vzel 31 letni zidar Franc Ste
pišnik iz Gorišnice pri Ptuju že pokojnemu po
sestniku Jakobu Vesenjaku v Zamušanskem goz
du nasilnim potom iz listnice 1200 din. Stepiš
nik je bil obsojen v Mariboru v minulem tednu 
na tri leta težke ječe. 

Resnica jo vendarle prišla na dan! V Celju 
sta bili lani 3. januarja obsojeni: 24 letna Marija 
Višner na 15 let ječe, njena 20 letna sestra Ana 
pa na 12 let. Višner Ana je umorila iz naslade 
štiri otroke in med temi dva sinčka svoje sestre 
Marije. Ana je trdila pred sodniki, da jo je na
govorila k groznemu dejanju njena sestra Mari

ja, kateri je prisodilo sodišče radi večje krivde 
15 let. Višner Ano so odvedli v Begunje po ob
sodbi v tamošnjo žensko kaznilnico. Tamkaj je 
izpovedala Ana sestri prednici, da je krivo pri
čala zoper svojo sestro in da hoče to popraviti, 
ker je bila pri sv. spovedi in prejela naročilo, 
da mora zločin krivega pričevanja popraviti na 
merodajnem mestu. Dne 9. februarja se je vršila 
na okrožnem sodišču v Celju obnovitvena raz
prava, na kateri je bila Marija Višnar oproščena 
ter puččena na svobodo. 

Za uboj tri leta. Zadnje dni se je zagovarjal 
pred kazenskim senatom v Celju na tajni raz
pravi 19 letni hlapec Albert Obrulj iz Resnika 
pri Zrečah. Imenovani je na Novega leta letos v 
Rebernikovi gostilni pri Sv. Kunigundi blizu Zreč 
smrtno zabodel Franca Videčnika. Obrulj je bil 
obsojen na tri leta ječe. 


